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ESŐKERTEK
Az esőkertek nagyon leegyszerűsítve a telken belüli
mélyebb fekvésű részek hasznosítását jelentik.
Ugyanakkor ezek nem csak egyszerű „kerti tavak”,
ahol megáll a víz, hanem hatalmas kertészeti
értékkel bíró és a talaj vízháztartását egyensúlyban
tartó zöldfelületi megoldások. Az esőkertek lényege
a terepi adottságok kiaknázása és a talajminőség
szolgálatába állítása, továbbá a nagymennyiségű
csapadék csapdába ejtése. Ezek a sekély
mélyedések összegyűjtik a tetőről, burkolt
felületekről összefolyó esővizet és lehetővé teszik
azok folyamatos elszivárogtatását, mindemellett
csökkentik a kert öntözési igényét és táplálják a
növényeket.

A HATODIK CSEPP!
A mai világban egyre gyakrabban találkozhatunk az esőkert, tetőkert és függőleges kert fogalmával is, melyek
a házi csapadékvíz megtartás és hasznosítás zöld útját is jelenthetik. Utolsó szemléletformáló cikkünk célja
ezek bemutatása.

Ha az összegyűjtött csapadék teljes mennyiségét
közvetlenül az árokrendszerbe vezetjük, akkor az a
lehető leghamarabb elhagyja telkünket és
előfordulhat, hogy napokkal az esőzések után már
locsolnunk kell. Ha viszont esőkertet alakítunk ki és
csak a befogadó kapacitásán felüli csapadékot
engedjük az árokba, akkor a lassú beszivárgás által
hetekre tudjuk a talaj vízigényét pótolni. A jól
kialakított esőkert az állatok kedvelt helye is, szívesen
vonzza a madarakat, bogarakat, méheket. Szűrő
hatása révén tisztítja az érkező vizet: a vegyi anyagok
akár 90%-át is el tudja távolítani. A jól megtervezett és
kialakított esőkert 24-48 órán belül elszivárogtatja a
csapadékvizet, így megakadályozza a szúnyogok
szaporodását is.

Egy esőkert a kertünk éke is lehet, melyet főként
őshonos növényekkel, vadvirágokkal, kis igényű
növényfajokkal érdemes beültetni. 
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TETŐKERTEK
Amennyiben lehetőségünk van rá ingatlanunkon
zöld tetők is kialakíthatóak. Ezek elsősorban
garázsok, fészerek, melléképületek tekintetében
lehetnek opciók, azonban egyre többször
találkozhatunk a családi házak tetején is tetőkerttel.
Ennél a módszernél lényegében a tetőn egy új
talajréteget terítünk le, melyre annak vastagságának
figyelembevételével növényeket ültethetünk. Így az
addig kihasználatlan felület a kertünk részévé válik,
mindemellett meggátolja a víz gyors elfolyását,
könnyítve annak felszívódását. 
Hátránya, hogy a beruházási igény itt viszonylag
magas, és alapos tervezés szükséges. Előnye, hogy a
tetőkert hatalmas mennyiségű vizet képes felfogni
és hasznosítani, ugyanakkor egy zöld tetőnek
jelentős klimatikus hatásai vannak: rendkívüli
módon szigetelik az épületet. Nyáron a talajréteg
védi az épületet a közvetlen napsugárzástól, a
növények párologtatása révén pedig hozzájárul a
hőmérséklet csökkentéséhez, ugyanakkor télen
dunyhaként óvja az ingatlant a hidegtől.

FÜGGŐLEGES KERTEK

kiegészítő védelmet nyújt a falnak (pl. záporeső
erodáló hatása).
kisebb fűtésköltség - jobb hőszigetelés (télen az
örökzöld növényzet alatti fal hőmérséklete 2 °C-kal
nagyobb, mint a növény nélkülié),
szárazabb, jobban szigetelő falak. (a növények nem
engednek át annyi csapadékot zivatar idején, így a
falaknak kisebb a hővezetési értékük).
kisebb a nyári hőség: a futónövények megvédik a
falat a napsugárzástól, így a napsugárzás akár 80%-át
is távol tartják a homlokzattól.

Sűrűn beépített környezetben a függőleges növényzet
telepítése is megoldás lehet, amely például tűzfalak,
betonfelületek, magas kerítések futó- vagy
kúszónövénnyel való beborítását, vagy speciális
edényzetbe való telepítését jelenti. Ezek a függőleges
növényfalak árnyékolásuk és párologtatásuk révén
jelenős hatással lehetnek környezetükre, hűtik a
környezetet és védik az épületet az erős napsugárzástól.
Az őshonos futó növények ráadásul kisigényűek, így
kevés gondozást igényelnek, házunknak pedig
évszakonként változó arculatot adhatnak.

A falra futtatott növényzet előnye:


